Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 87 (10224) • Среда, 29 октября 2014 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Уборка продолжается

Очередное аппаратное совещание началось с информации об уборке урожая. Как сообщил первый заместитель главы администрации Омутинского муниципального района Александр Викторович Робканов, несмотря на минусовые температуры комбайны выходят в поле. Работа в таких экстремальных условиях требует немало усилий от механизаторов и руководителей хозяйств. На сегодняшний день в районе, как и по области, обмолочено 90 процентов посевных площадей. Омутинским аграриям необходимо убрать еще более 3 тыс. га. Александр Викторович познакомил с показателями по растениеводству и животноводству на текущий момент. На 28 ноября запланировано проведение чествования работников сельского хозяйства района. По просьбе населения в этот день будет организована ярмарка, где сельхозпредприятия, жители смогут реализовать мясо, домашние заготовки, метлы, лопаты, кадушки, шерстяные вязаные изделия и т.д.

О заключении эффективных контрактов с руководителями и работниками учреждений социальной сферы доложила заместитель главы администрации района по социальным вопросам Галина Александровна Осинцева. Данная работа проводится в ходе программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных и муниципальных учреждениях на 2012-2018гг. Ее главная цель - повышение качества работы специалистов социальной сферы. Эффективный контракт - это трудовой договор с работником, в котором конкретизированы его должностные обязанности, условия оплаты труда, дополнительные выплаты, а также показатели, критерии эффективности работника, необходимые для стимулирующих выплат. Постановлением Правительства РФ от 12 апреля 2013г. №329 утверждена типовая форма трудового договора с работниками социальной сферы. До 1 января 2014г. были заключены эффективные договора со всеми руководителями муниципальных учреждений. Следующим этапом стало заключение до 1 сентября 2014г. договоров с работниками образования и дополнительного образования. До 1 января 2015г. будут заключены эффективные договора со специалистами культуры и МАУ «Центр социального обслуживания Омутинского рай-

Заместитель главы администрации района по ЖКХ СГТС С.А.Кузнецов напомнил главам сельских поселений о необходимости в кратчайшие сроки разработать сметы по содержанию и ремонту дорог. Сергей Анатольевич рекомендовал подойти к этому вопросу объективно, чтобы каждый выделенный рубль был израсходован с умом. Кроме того, главам необходимо уделить внимание безопасности дорожного движения и внести предложения по установке дорожных знаков. В с.Омутинском, к примеру, в этом году только на двух перекрестках около ОСОШ №1 и ОСОШ №2 было установлено 87 знаков, искусственные неровности, ограждения. Нельзя забывать о безопасности детей и на других территориях.

С законодательной базой работы общественных комиссий по делам несовершеннолетних, созданных при администрациях сельских поселений познакомила главный специалист КДН и ЗП Татьяна Федоровна Фоминых. Она отметила роль данных комиссий в профилактике семейного неблагополучия и снижении преступности среди несовершеннолетних.

По информации начальника МОНД №6 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области Владимира Сергеевича Бутакова, за прошлую неделю в районе зарегистрировано два происшествия. 23 октября на 159-м км случилось дорожно-транспортное происшествие - съезд автомобиля в кювет. 25 октября поступило сообщение о загорании бани в с.Омутинское. Причина пожара - неосторожное обращение с огнем.

А. ПАЙВИНА

СОПИАЛЬНЫЙ РАКУРС

курс реабилитации - 18 дней

Ежемесячно в отделении дневного пребывания МАУ «ЦСОН Омутинского района» формируется группа реабилитации несовершеннолетних в количестве 15 человек. В рамках технологии «Организация работы с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации» сотрудники Центра оказывают комплексную помощь детям из социально незащищенных семей, в том числе подросткам группы особого внимания. Предварительно проводится психологическая диагностика, выявляются проблемы, имеющиеся в семье, личностные особенности несовершеннолетнего, которые требуют коррекции. После этого предлагаются необходимые услуги: социально-бытовые, социальнопедагогические, социально-психологические и т.д. В случае необходимости может быть оказана помощь в трудоустройстве.

Аналогичная работа проводится в филиалах на базе сельских поселений. По истечении восемнадцати дней реабилитации Советом отделения подводятся итоги курса и выдаются рекомендации родителям и педагогам образовательных учрежде-

А. ПАЙВИНА



Коновалов Михаил Петрович

Читаю пожелтевшую от времени справку, выписанную на имя моей мамы Бобовой Агриппины Михайловны, о признании ее пострадавшей от политических репрессий. Такие же справки получили и три маминых сестры: Мария Михайловна, Фекла Михайловна, Зоя Михайловна (в девичестве все они Коноваловы). Справка гласит: «...отец Коновалов Михаил Петрович 1888 года рождения репрессирован 10.06.1938 года тройкой при УНКВД по Омской области по ст.58-10,11 УК РСФСР, приговорен к расстрелу. 17.06.1938 года приговор приведен в исполнение. Реабилитирован 27.11.1965 года. Признан пострадавшим от политических репрессий». В справку, вероятно, закралась ошибка, потому что, по другим данным, мой дед был расстрелян через месяц после ареста. По спине идет холод. Вот так просто, в нескольких равнодушных строчках уместилась трагическая судьба моего деда и израненные судьбы его четверых дочерей. Я много читала о том смутном периоде, но до определённого времени не знала, что и по нашей семье прошёлся этот страшный, разрушительный. безжалостный каток. Однажды у двоюродного брата я увидела портрет нашего деда и душа позвала написать о нем.

Долго вглядывалась в строгое, серьезное, я бы даже сказала суровое лицо с правильными чертами. Возраст неопределенный, аккуратная стрижка, крестьянские рубашка, пиджак. И глаза - печальные и тревожные, как будто он предчувствовал трагизм своей дальнейшей судьбы.

Мамина память хранит события приблизительно с 30-го года. Здесь будет много приблизительных моментов, например возраст. Когда дети остались одни, свидетельства о рождении были утеряны, возраст им определяла комиссия, да и слишком много времени прошло с тех пор, чтобы запомнить все даты. Вот оно, это горькое повествование, записанное мной с маминых слов: «Жили мы в селе Шабаново Омутинского района, папа Коновалов Михаил Петрович, мама Елена Тимофеевна и нас четверо до-

к дню памяти жертв политических репрессий

Сердце забыть не может...

Бессонница с новой силой минувшее растревожит. Душа уже все простила, а сердце забыть не может! Зачем я в тех днях витаю, где ночью сырой и мглистой, подняв в воздух птичью стаю, раздался тот страшный выстрел? И эхо того рассвета все кружит, не оседая. Зачем же случилось это? Ответа никто не знает...

черей. Старшая Маша, прибли- ботки, но через год вернулись и зительно с 1924 года, вторая -Граня с 1923 года (это моя мама), Феша с 1924 года и Зоя с 1929 года. Жили мы бедно, как и все тогда, но семья была дружная, крепкая и трудолюбивая. Папа с мамой работали от темна до темна в колхозе на разных работах, а мы, кто постарше, управлялись по дому, во дворе. Держали поросят и кур, а корова и лошадь уже были сданы в колхоз. Помню, что ходили туда получать молоко. Мы, старшие, учились в школе, на занятия ходили в сермяжках, надеть было нечего. Маленькую Зою водили в ясли. Начальное образование получили все дети, а Феша вроде закончила 6 классов и перед войной работала комсомольским секретарем, а потом кладовщиком в колхозе, она была грамотнее нас. Первое несчастье грянуло в

30-м году. Тяжело заболела мама Елена Тимофеевна, то ли порок сердца, то ли боднул баран меринос во время стрижки, тогда в колхозе разводили овец мериносов. Папа повез ее на лошади в Омутинскую больницу, но уже было поздно. На обратном пути она умерла. После ее смерти он очень сильно горевал, а потом привел в дом мачеху, но она с нами прожила только месяц и ушла. Не понравилось, что много детей и много работы. Больше папа никогда не женился. Стали жить без мамы. Старшей Маше, конечно, доставалось - и с нами нянчилась, и по дому все делала. Мы все ее до старости называли «нянькой». Папа был строгий и требовательный, но справедливый, нас понапрасну не обижал. И хоть жили мы бедно, но при нем сильно не голодали. Приходил с работы поздно, всегда уставший. часто говорил нам: «Девчонки, я по вам стосковался». Он у нас был трудяга, каких поискать, все в его руках спорилось. Когда работал конюхом, у лошадей даже гривы и хвосты расчесывал, не говоря уже о том, что вся сбруя и упряжь починены и почищены, а на конюшне была идеальная чистота. Дома во дворе тоже все было под метелочку. Помню, мы уезжали с семьей папиного брата во Владивосток на зара-

снова стали жить в своем доме, тогда дома не продавали, а просто оставляли. По дороге домой осталась работать на кожевенном заводе на ст. Куломзино в Омской области старшая сестра Маша, ей приблизительно было 16 лет. Долгое время от нее не было никаких вестей. Встретились только перед войной, оказалось, что она тяжело болела и три года лежала в больнице, а жила на тот момент в Челябинске. После встречи она снова уехала, но связи с нами больше не теряла. Часто высылала нам посылки с вещами и гостинцами, приезжала в гости с подругой, а семья у нее не сложилась. В Челябинске она прожила свою недолгую жизнь, видно, сказалась болезнь, которая в те годы считалась неизлечимой. Щеголиха была, каких поискать. Любила и умела одеваться, несмотря на трудное время, тогда все бедно одевались.

После возвращения из Владивостока жизнь не стала легче, но рядом был папа - защитник, опора и кормилец. Так и дожили мы до того страшного, рокового 38 года. Аресты были уже не в новинку. Помню, что было лето. Идем мы с Зоей из магазина, за ручку ее держу, а навстречу нам папин друг Иван Иванович. «Бегите, - говорит, девчонки, в сельский совет, вашего папу забрали». Мы прибежали в контору, папа расстроенный, растерянный... Взял Зою на руки, заплакал, говорит: «Не знаю за что, живите, девчонки, как-нибудь.» Вместе с ним забрали маминого и папиного братьев и еще других мужиков, самых лучших трудяг в деревне. Никто из них обратно не вернулся. Раза три ходили мы пешком в Омутинку с дядиной женой, но повидаться нам не дали и передачки не приняли. Тюремный двор был окружен высоким забором, в доске была дырочка от сучка и я в нее один раз увидела папу. Он угрюмо ходил взад-вперед. опустив голову и приложив руку к сердцу. Это был тот миг, когда я видела его в последний раз. И

Продолжение на 3-й стр.

ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ

Родной ей стала омутинская земля

«В чистом небе месяц

засиял, Лег туман над речкой

пеленой, Данко в степь далеко

ускакал, Не простился милый мой со мной», - льется со сцены Венгерский танец Брамса. А на сцене в вихре этой мелодии -Володя Толоконников, Саша Коротаев, Галя Нестерова, Лариса Чуйко, Саша Петров... Завораживающие костюмы, буйнокрасные юбки у девочек. Это первые постановки ансамбля песни и пляски Омутинской средней школы №1, которые организовала Ирина Борисовна Осколкова, девятнадцатилетняя выпускница Тобольского культпросветучилища.

- Специальность - руководитель танцевальных коллективов. Направили меня работать в Омутинский Дом культуры, - рассказывает Ирина Борисовна. - Но судьба обошлась со мной так, что я попала в среднюю школу №1 пионервожатой и по совместительству руководителем танцевального коллектива.

Вот тогда-то и заиграл яркой радугой школьной ансамбль песни и пляски. Большую роль в становлении Ирины Борисов-



Ирина Борисовна с выпускниками



Младшая танцевальная группа ансамбля песни и пляски

ны как специалиста сыграл директор Дома пионеров Александр Васильевич Сосновцев. Он подсказывал, направлял. Постоянно опекали молоденькую коллегу директор школы Иннокентий Петрович Ведров, учитель физики Николай Михайлович Казаринов, который сопровождал хор игрой на баяне.

Работы было непочатый край. Не имея педагогического образования, возглавить самую большую пионерскую дружину в районе - это непросто. Надо было учиться всему. И Ирина Борисовна училась. Почти 20 лет она проработала старшей пионервожатой. Красиво звучали горны, собирая мальчишек и девчонок в галстуках на очередные мероприятия, в торжественные дни вносились в актовый зал под барабанную дробь знамена. С неуемной детской энергией вместе со старшей пионервожатой ребята собирали металлолом, макулатуру, тимуровскими командами шли к тем, кому надо было помочь. Дружина имени Зои Космодемьянской всегда соответствовала своему названию. Любое мероприятие - будь то отдых или труд, - проводилось на высоком уровне. Вместе с Ириной Борисовной дети шли в туристические походы, сидели возле костра и пели знаменитую пионерскую «Взвейтесь кострами синие ночи!».

Многих активистов отправляли в Артек. Сегодня Ирина Борисовна вспоминает Сергея Пермина, Михаила Виноградова, Николая Коровина, Сергея Решетникова... Как быстро мчится время. Казалось, это было вчера, но теперь все они взрослые люди.

Наступил период, когда не стало комсомольской организации, перестала существовать пионерская дружина. Ирине Борисовне пришлось срочно перестраиваться в работе. Ей, закончившей культпросветучилище, дали часы преподавания музыки. 7 лет ежегодно ездила она на московские курсы музыки и старалась донести до детей те знания, которые получала там. На уроках рассказыва-

ла о композиторах, ученики слушали их мелодии. В 2005 году Ирина Борисовна вышла на пенсию, но продолжила обучение детей в школе искусств в группе кратковременного пребывания. На каком бы месте не работала Ирина Борисовна, она заряжала окружающих энергией, позитивом.

- Мой труд прошел не зря, говорит Ирина Борисовна. - Я была классным руководителем, сделала три выпуска. С многими своими «мальчишками» и «девчонками» общаюсь по сей день. А еще мне очень приятно, что некоторые, кто был в танцевальном коллективе школы, пошли по моим стопам.

Танцует в Омске и создала свой танцевальный ансамбль Любовь Земляницина, закончила танцевальное отделение института культуры Лена Шевчук, помнит Ирина Борисовна сестер Щученко, активных и добросовестных Галю и Любу Шукис.

- Самые яркие воспоминания? - спрашиваю я у Ирины Борисовны.

- Самый яркий момент - это первые годы жизни на омутинской земле, когда создавался наш ансамбль песни и пляски. И, конечно, рождение сына Игоря, дочки Веры, появление внучки Машеньки.

Сейчас Ирина Борисовна радуется общению с друзьями, она с удовольствием репетирует в вокальной группе «Россияночка». Каждый год ездит на свою Родину в г.Тобольск, проходит по святым местам, бывает на Красной площади Кремля, в Абалакском монастыре. В Тобольске ее всегда ждут две сестры, брат, племянники и племянницы.

Иногда бывают интересные случайности. Когда Ирина приехала в Омутинку, и мы познакомились с ней, моя мама пригласила ее пожить у нас. Она опекала ее, как своего ребенка. А еще мы были около двадцати лет коллегами с ее братом Николаем Борисовичем Морозовым, который работал гл.редактором газеты «Тобольская правда». В канун юбилея Ирины Борисовны я связалась



Ирина Борисовна с дочкой Верой и внучкой Машенькой

с ним по телефону и вот что успышала:

«Наша семья была многодетной. Ира была пятым ребенком. Жили небогато, но атмосфера в семье царила добрая. Старшие помогали младшим. Вместе с Ирой ходили в детский сад, в школу, позднее в кружки Дома пионеров. Ей всегда не хватало времени. Уроки заканчивались - танцевальный кружок, Дом пионеров, концерты, репетиции, общественные мероприятия, позднее танцы, массовые катания на коньках. Энергии, инициативы через край. Так было, на мой взгляд, и во время учебы в культпросветучилище, и при работе в школе. Конечно, добавились еще семейные хлопоты. Хотя здесь был надежный помощник муж Владимир. И сегодня, находясь на заслуженном отдыхе, у Ирины Борисовны катастрофически не хватает времени. Надо выполнить намеченную работу, домашние дела, успеть на репетицию, поздравить подруг, сходить на концерт. Словом, про таких, как она, поется в песне: «Старость меня дома не застанет». Это и к лучшему. Пусть будет так, как было всю жизнь. Все хочется успеть, все хочется увидеть, быть рядом с родными односельчанами».

А я в заключение желаю Ирине здоровья, больших позитивных моментов и красивых песен. Радуйся жизни и тогда жизнь будет радовать тебя!

Г. БОГАТОВА Фото из семейного альбома

Мы ценим Вас

В 1965 году порог Омутинской средней школы переступила худенькая, улыбающаяся девушка с дипломом руководителя танцевального коллектива. И задержалась здесь надолго, навсегда, полюбив наши сибирские просторы, Омутинскую землю, школу, к которой приросла душой и сердцем. Надолго в памяти пионеров, октябрят, комсомольцев осталась жизнерадостная, громкоголосая, энергичная пионерская вожатая - Ирина Борисовна Осколкова.

Октябрятские праздники, походы, трудовые десанты, пионерские сборы, песни у костра, презентации книг, встречи с интересными людьми, смотры художественной самодеятельности - все это несла на своих хрупких плечах вожатая. А помимо этого она и член педагогического коллектива, член профсоюзной организации школы. А потому выпуск светогазет, стенгазет, вечера-портреты, немногочисленные учительские праздники - дело и ее рук.

Создать непринужденную обстановку, веселье в зале могла юмористка, затейница, тамада Ирина. То здесь, то там звучал ее звонкий голос. Она убеждена в том, что мир окружающий так чудесен, а потому в нем без песен обойтись нам нельзя. И она идет. Поет, как никто другой. Сегодня - вокальной группе «Россияночка» 8 лет, пела в школе, прививая у детей любовь к прекрасному. И хорошо это у нее получалось. Ведь она знает артистов кино и песни из кинофильмов, могла поведать о судьбе современных исполнителей. И, как настоящий

********** патриот свой Родины, уделяла внимание на уроках пения и политическим событиям в жизни страны и за рубежом. Наверное, поэтому и любили питомцы ее уроки, никогда не сбегали с них и не прятались в длинных коридорах. Сегодня низко кланяются ее выпускники и родители трех выпусков, где она была классным руководителям. Ответственность за судьбу каждого ученика - главное, что определяет этого педагога. И в том, что на выпускном вечере ее дети получали медали доля труда классного руководи-

Семья - душа любой страны, где видны все достоинства человеческие. В семье Осколковых двое детей, внучка. С какой лаской и теплотой в голосе она встречает всех в родительском доме! И они платят ей тем же. Человек удивительно тонкой души, она всегда в гуще людей, согревая их своим теплом, заботой.

И сегодня, в праздничный юбилейный день рождения мы от сердца повторяем: «Милая Ирина, мы ценим Вас».

Н. АБРОСИМОВА

♦ СПОРТ

Заняли третье место

В технопарке г.Тюмени состоялись областные соревнования по шахматам среди учащихся общеобразовательных учреждений «Белая ладья». Восемнадцать сельских и двенадцать городских школ приняли участие в этом турнире. Два дня, девять туров упорной борьбы Омутинской команды в составе: Вити Бородина, Артема Беляева, Егора Пермина и Кристины Аксеновой показали свое мастерство и доказали, что умеют и могут играть наравне с городскими. Особенно хорошие результаты у Вити Бородина, он играл на первой доске, где играют самые сильные, и он доказал это: семь побед, одна ничья и одно поражение. Набрав 71/2 из 9. По 41/2 очка набрали Артем Беляев и Егор Пермин. Это тоже хороший результат, Егор Пермин впервые принял участие в таком серьезном турнире и команду не подвел. И, как итог, команда занимает третье место среди сельских школ области. Команда была награждена медалями. вручены кубки, а так же получили памятные призы.

И. ШУМАЙЛОВ, инструктор по физической культуре и спорту

Обучение в автошколе стало обязательным для получения водительских прав в России. Соответствующее постановление 27 октября подписал премьер-министр Дмитрий Медведев, сообщает Лента.ру.

«Посещение автошкол становится теперь обязательным. Самоподготовка больше не допускается», - заявил глава кабмина.

«Очень важно, чтобы за руль садились те, кто умеет ездить на машине. Для этого необходимо усовершенствовать правила получения водительских удостоверений, сделать этот механизм прозрачным и понятным», - добавил Медведев.

По словам премьера, также усиливаются требования к ква-

Обучение в автошколе стало обязательным для получения водительских прав

лификационному экзамену, экзаменаторам, а также к порядку и месту проведения испытаний

Первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов уточнил, что отныне все автошколы должны обладать участком площадью не менее 24 соток.

Для получения прав необходимо будет сдать три экзамена: теоретический и два практических. Для водителей, не сдавших один из экзаменов с третьего раза, повторная проверка может быть назначена не ранее,

чем через 30 дней. Кроме того, новые правила увеличивают срок действия положительной оценки, полученной на теоретическом экзамене, с трех до шести месяцев.

Заявление о допуске к экзаменам и выдаче водительского удостоверения может быть подано в электронном виде через портал Госуслуг.

Ужесточить правила получения водительских прав в конце декабря 2013 года предложило МВД.

ИА «Тюменская линия»

◆ К ДНЮ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Сердце забыть не может...

Продолжение. Начало на 1-й стр.

остались мы одни-одинешеньки. Из родни с нами только бабушка Татьяна - мамина мать, - со снохой и внучкой, сына-то тоже забрали. Я бросила школу, пошла работать в колхоз, до самой войны на быках возила навоз с фермы, на лошадях зерно от комбайнов, а во время войны работала на тракторе колеснике XT3 после курсов в Ситниковской МТС. Выходных не было, работали допоздна, свою домашнюю работу делали по ночам. Однажды шла на работу и на ходу заснула. Феша тоже работала. Были добрые люди, которые жалели нас, помогали, чем могли, даже чей-то добрый совет помогал иногда выжить. Но были и такие, которые называли папу врагом народа. Помню, однажды приходили какие-то три мужика в штатском, незнакомые, не из нашей деревни, и стали говорить, что мы дети врага народа и чтобы уходили из дома. А уходить было некуда. Мы очень сильно плакали и переживали, но злым словам не верили и ждали нашего папу домой. Я не припомню, чтобы мы кому-то перечили, проплачемся дома и снова работать, работали очень много. Сеяли лен, сушили, мяли, ткали холст, шили из него, а из овечьей шерсти вязали шали, юбки, кофты. Мне в июне 38 года было неполных 15 лет, Феше - 14, Зое - 8. Познали холод, голод, нищету и войну. Шло время, от папы не было никаких вестей. Однажды соседка сказала нам, что у нас на трубе сидит ворон, что это к худу. А мы все равно верили и ждали, долгие годы надеялись на чудо. Вот откроется дверь, он войдет и скажет: «Девчонки, я по вам стосковался». Какая бы это была счастливая встреча!

Где-то после войны к нам на постой стали ставить учителей. Жили и целыми семьями, и поодиночке. Платили нам небольшие деньги, иногда отдавали вещи. Все они были люди хорошие, порядочные, отзывчивые, нас не обижали. Мы многому хорошему от них научились и всю жизнь были благодарны им, особенно Зинаиде Ивановне Ковалевской, впоследствии заслуженной учительнице, которая в те трудные моменты нашей жизни, когда нас выгоняли

из дома, сказала: «Девочки, не уходите из своего дома». А то, наверное, попали бы мы тогда в детдом. Она всем говорила о нас: «За девочек Коноваловых я всегда поручусь». Светлая память и низкий поклон ей и всем, кто не пожалел для нас доброты, ведь тогда заступиться за нас означало подвергнуть себя опасности.

После войны среди населения стали упорно ходить слухи о невинно пострадавших от репрессий. Родственники в Тюмени узнали, что наш папа посмертно реабилитирован, что арестован был по доносу, а потом расстрелян...

Не будем никого судить. Страшное тогда было время. Пришла потом каждой из сестер официальная бумага. Собрались мы три сестры все вместе (старшая Маша уже умерла), погоревали, повспоминали, поплакали. Знаем, что во многих семьях случилось такое же горе». Так мама закончила свой рассказ.

От себя я хочу сказать, что мой двоюродный племянник, военнослужащий, брал из архива дело, заведенное на нашего деда. Пухлая, желтая папка с безграмотными протоколами допросов, с сфабрикованными наспех схемами якобы готовящегося заговора. Вполне возможно, что допросы проходили с пристрастием, потому что он, ни в чем неповинный человек, естественно, все отрицал. В конце приложена циничная, холодная, равнодушная справка о расстреле, как отчет о проделанной работе.

Я часто задумываюсь над судьбой деда, все представляю, о чем думал он в тюремной камере накануне расстрела, совершенно безвинный человек. Наверное, надеялся до конца, что это ошибка, что разберутся и отпустят домой к его сироткам. Как они там без него?

А они выжили. Выросли уважаемыми, спокойными, общительными, хорошими людьми, прожили достойную и честную жизнь, родили прекрасных детей. Всю жизнь добросовестно трудились и научили этому нас. Моя мама большая оптимистка, прожила свою жизнь без обид и обвинений, как и ее сестры. Я всех их помню и глубоко уважаю. К сожалению, все три ее сестры, мои тети, - Мария Михайловна, Фекла Михай-



Сестры слева направо: младшая Зоя Михайловна, Фекла Михайловна, Агриппина Михайловна (моя мама)

ловна и Зоя Михайловна, - уже покинули этот мир. Наверное, там на небесах произошла их долгожданная встреча с отцом.

Но жизнь продолжается, и

ходят по земле его счастливые потомки, у него нас шестеро

достойных внуков, 12 чудесных правнуков и 15 замечательных

праправнуков. Однажды сердце подсказало мне заглянуть в церковную литературу, чтобы узнать, что означает имя моего деда. Я увидела там много определений, которые имеют толкование и в мирском понимании. Михаил - праведный, безгрешный, чистый, справедливый, правильный; благоверный - отличающийся высокими моральными качествами; мученик - человек, с тяжелой судьбой, перенесший страдания, мучения, и что в мирском переносном смысле такой человек может быть приравнен к святым. Мама говорит: «Он таким и был». Старожилы села Шабаново да и молодые знают эту историю сестер Коноваловых, потому мы без труда нашли их дом. Первая встречная женщина охотно объяснила нам, где он находится. Года три назад я с зятем, дочерью и внучками наконец-то побывала там. До сих пор помню тихую и светлую печаль на сердце, когда я ступила на порог этого дома. Дом до сих пор цел и невредим, правда новые жильцы обустраивают его на современный лад, жизнь ведь не стоит на месте. Хозяйка дома приветливая, доброжелательная женщина, позволила нам походить по двору и по комнатам, понимая, как для нас важно хоть на миг представить атмосферу того давнего времени. где моя мама и ее сестры провели свое детство и юность, где они пережили короткий миг счастья, когда мама и папа были рядом. А дальше жизнь каждой пошла по своему руслу: семья, дети, внуки, все, как у всех. Дальнейшая жизнь сложилась неплохо. Дольше всех в этом доме оставалась жить младшая из сестер - тетя Зоя, сначала одна, потом с сыном и снохой. Впоследствии они переехали в Омутинку. Тетя Феша и тетя Зоя, дожив до преклонных лет, упокоились на кладбище в



Самая старшая сестра Мария Михайловна. Фото 1952 года

родном селе. Самая старшая тетя Маша похоронена в Челябинске. Может быть, когда-нибудь мы, внуки и правнуки, посетим этот город и кладбише. где нашла она свой последний приют. Моя мама дожила до глубокой старости, сейчас живет в Омутинке, но уже лет восемь как потеряла зрение. Она дала нам наказ: похоронить ее рядом с сестрами в родном селе Шабаново, там же похоронена их мать, наша бабушка Елена Тимофеевна, правда могилка из-за давности не сохранилась. Я заметила по жизни, что кроме родства всех четырех сестер объединяло жизнелюбие и открытость людям, жалоб от них за этот трагический период в их судьбе мы от них не слышали, но печаль в их сердцах присутствовала всегда. Каждый год 30 октября моя двоюродная сестра, которая живет в Тюмени, ходит на митинг к памятнику жертв политических репрессий, чтобы почтить память нашего деда и возложить от всех нас букет цветов. Мы все внуки, правнуки и праправнуки храним в сердцах светлую память о нашем дедушке Коновалове Михаиле Петровиче. От всех нас я посвящаю ему свое стихотво-

Я не знала про деда по линии мамы. А узнав, поняла, по причине какой Тихо плакала мать, когда память упрямо Возвращала ее в страшный тридцать восьмой! Мать у них умерла от болезни в тридцатом, Ну а в тридцать восьмом, в том безумии дней Канул в бездну отец, без вины виноватый, Четверых беззащитных оставив детей. И остались одни в грозном мире сестренки, Они верили свято - их папа живой! Вот вернется он вновь на родную сторонку, Но лишь ворон кружил над сиротской избой. Выжить им помогли Бог да добрые люди! Где согрели, а где и беду отвели! Благодарность сердец давность лет не остудит, Память светлая им и поклон до земли! По рассказам людей - дед наш был работяга, Мир стоит на таких, настоящих, как он, Нам на горькую память осталась бумага. Кем оправдан посмертно и где погребен. Но ему подарили праправнуков внуки, Чтоб дорога судьбы непрерывной была, Если б не было той безнадежной разлуки, Сколько б он подарил нам любви и тепла! Мы, родные его, своей скорби не скроем. Уважаем его, любим, помним и чтим, Если б он воевал, мы б считали героем, А за муки, что принял, считаем святым.

> Л. ГЕРАСИМОВА, с.Ситниково Фото из семейного альбома

♦ 01 СООБЩАЕТ

Первый лед опасный лед!

В богатой водоемами Тюменской области с наступлением холодов у любителей зимней рыбалки возникает желание скорее выйти на кажущееся крепким ледовое покрытие и предаться любимому занятию. Первый ледочень опасен. Он только кажется прочным, а на самом деле он тонкий, слабый и не выдержит тяжести взрослого человека.

ФГКУ «26 ОФПС по Тюменской области» предлагает вашему вниманию несколько простых правил, которые помогут вам остаться живым и здоровым и получить массу удовольствия от зимней рыбалки.

- 1. Убедитесь в прочности льда.
- 2. При движении по льду особенно осторожным необходимо быть в местах, где быстрое течение, где ручьи впадают в водные объекты, выходят родники.
- 3. Передвигайтесь по неокрепшему льду на лыжах, таким образом, уменьшится давление на его поверхность.
- 4. При групповом переходе по льду следует двигаться на расстоянии 5-6 метров друг от друга, внимательно следить за идущими впереди.
- 5. Не рекомендуется пробивать много лунок и собираться большими группами.
- 6. Необходимо иметь с собой шнур длиной 12-15 м, на одном конце которого крепится груз весом 400-500 г, а на другом петля.

7. Не увлекайтесь спиртным на рыбалке, оно притупляет бдительность и нарушает координацию движений.

Если вы провалились в холодную воду: не нужно паниковать, стабилизируйте дыхание, раскиньте руки в стороны и, придав телу горизонтальное положение, постарайтесь зацепиться за кромку льда по направлению течения. Постарайтесь осторожно налечь грудью на крайльда и забросить ноги на лед, перекатываясь, медленно ползите к берегу.

Если требуется ваша помощь: необходимо ползком, широко расставляя при этом руки и ноги, толкая перед собой спасательные средства, осторожно двигаться по направлению к тонущему. ся в воде человека в нескольких метрах, бросьте ему веревку и осторожно вытащите пострадавшего на лед, ползком выбирайтесь из опасной зоны. Окажите пострадавшему первую помощь: снимите с него мокрую одежду, энергично разотрите тело (до покраснения кожи), напоите горячим чаем. Ни в коем случае не давайте пострадавшему алкоголь - в подобных случаях это может привести к летальному исходу.

А. ГРАМАТЧИКОВА, инспектор по основной деятельности ФГКУ «26 ОФПС по Тюменской области»

Ваш автоюрист. Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. Официально. Оплата по результату. Телефон 8-800-200-10-54 звонок бесплатный! 8 (383) 227-85-27. 8 (383) 291-10-54, сайт: вашавтоюрист.рф.

РАСПРОДАЖА: платья 1000 руб., **женские рубашки** 500 руб. Рынок, павильон №23.

БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА. Лыжные костюмы, пальто, пуховики, женские сумочки. со скидкой и в рассрочку. Рынок «Центральный», 2 этаж, павильон №22.

> СДАЕТСЯ жилье в 2-квартирном доме. Тел. 8-950-497-36-29.



Выезд по району. Доставка по город

Тел/сот. 8 952-672-77-88 Сбор попутно Дмитриевка-Ситнико во. ТЮМЕНЬ-ОМУТИНСКОЕ - 14.00 16.30 (с выдачей билета). Василий.(7-129

Спутниковое телевидение Триколор, НТВ+, телекарта. Подключите телекарту и получите 5 лет просмотра бесплатно. Тел. 8-922-004-19-63. (10-147

ООО «ГРИН-РЭД **ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ»**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА по ценам завода-изготовителя. с.Омутинское,

ул. Шоссейная, д. 57а, строение 1. 2 этаж. офис 23. Тел. 8-950-482-72-22. (9-203)



ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ под заказ: кухни, шкафы-купе и т.д.) КАЧЕСТВЕННО И ДОСТУПНО! Замер и доставка бесплатно.

Столярные изделия: двери, лестницы и т.д. Тел. 8-919-951-67-20, 8-982-938-22-04.

000 Сп «Ситниковское» ТРЕБУЕТСЯ ветврач, оператор машинного доения КРС, ветфельдшер, техник по искусственному осеменению КРС. Оплата труда согласуется при собеседовании. Обращаться по телефону 24-5-92.



Юни-Деньги БЕЗ СПРАВОК И ПОРУЧИТЕЛЕЙ

ЗАЙМЫ НАСЕЛЕНИЮ под 1% в день за 15 минут*

Для предоставления займа необходим только паспорт

с.Омутинское, ул.Советская, 127

8-800-200-08-38

"Зайн на неотложные нужды предоставляется клиентам - физическин лицам, зарегистрированным в районах присутствия доп. офисов 000 "Юником", от 18 лет и инеющин постоянное несто работы Срок зайна до 20 календарных дней. Максинальная сунна зайна - 20 000 руб. (при первои обращении ие бляем 10 000 губ.).

000 "Юником"

Метелица НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ 2014 2015

31 октября в РДК с.Омутинское с 10 до 18 час. **•ШУБЫ•ПАЛЬТО•ДУБЛЕНКИ•**

КУРТКИ • ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

НОВУЮ, со скидкой!

КПК ФИНАН СОВЫЕ РЕШЕНИЯ

Получить деньги - это так легко!

- Сумма займа до 450 000 руб.
- На покупку или сгроительство жилья
- Не дожидаясь 3 лет ребенку
- Перечисляем деньги на счет клиента
- Без подтверждения дохода, справок и поручителей

комиссия от 35 000 руб.

Наш доверают! Нас рекошендуют! Мы всегда радош!

8-929-266-41-22

ПРОДАЕТСЯ:

дом; а/м Газель; труба сотка; бочка 2м³. Обр. по тел. 8-950-482-17-23.

дом с.Ситниково. Обр. по тел. 8-922-488-65-76.

срочно! **благ. дом,** 148м². Тел. 8-908-867-13-17. (10-189)

1-комн. благ. квартира. Тел. 8-992-307-64-38.

1-комн. благ. квартира, р.п. Голышманово. Обр. по тел. 8-982-902-75-24.

2-комн. квартира. Обр. по тел. 8-902-850-16-34.(10-187)

2-комн. квартира 2-й мкр-он. Тел. 8-908-868-16-71.

2-комн. квартира. Обр. по тел. 8-950-497-30-26.(10-137)

2-комн. квартира. Обр. по тел. 8-919-953-79-34; 8-952-340-05-58.

а/м ВАЗ-2174 2008г.в. Тел. 8-902-815-05-63; 3-24-11.(10-178)

а/м ГАЗ-3110 1997г.в., недорого. Тел. 8-919-941-92-95. ***

«FORD FOKUS» 2011 г.в., пробег 23 тыс. км, торг уместен. Тел. 8-908-871-25-45.[10-148]

хряк годовалый. Обр. по тел. 8-950-488-95-12. ***

мясо кроликов, возможна доставка. Обр. по тел. 8-904-476-96-74.

УСЛУГИ электрика, недорого. Тел. 8-922-071-76-02. (10-186)

Любой строительный материал, сено, солома, дрова. Тел. 8-902-620-14-16.

Песок, столбик заборный Ø73 2,5м - 330р., 3м - 400р. проф. труба 6м - 300р. Тел. 8-902-850-17-31; 8-912-997-80-33. (10-108)

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА **МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**



Крадивой кредит сайдинг

8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

Теплицы от 7000 Мет.емкости от 3500 Уголок Трубы и т.п. тел: 8 952 688 19 97

8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19 **Цоставка, установка.** www.z

БУРЕНИЕ ЭКВА насос и шланг в подарок! рассрочка без переплаты

+ скидки для пенсионеров + гарантия

8 9324 700-700

БЕСЕДКИ МАНГАЛЫ ЛАВОЧКИ *БОЛЬШОЙ ВЫБОР* * НИЗКИЕ ЦЕНЫ!* с. Омутинское ул.Калинина 36а. 8-952-343-66-66 •••• "Петр!"



Евгения Николаевича Бабенкова с днем рождения! Годы жизни время прибавляет, календарный лист переменив, от души Вас нынче поздравляет наш сплоченный, дружный коллектив! Вы за всех за нас теперь в

ответе, дни былые убегают вскачь...Потому и рады мы, как дети, пожелать Вам счастья и удач!

Коллектив диспетчеров (10-175)

Татьяну Петровну Хазову с днем рождения! Пусть сбудется то, что еще не сбылось, чтоб долго, легко и красиво жилось, пусть 🕺 жизнь твоя будет красива, светла, а мы никогда не разлюбим тебя.

Муж. дети. внучки (10-188)

Ирину Борисовну Осколкову с 70-летним юбилеем! Юбилейная дата, юбилейная дата - в этом радость и, может быть, чуточку грусть. Но грустить ни к чему, если сердце богато и живой красотой, и соцветием чувств. Пусть уходят года, а дела остаются, пусть сияют лучи окры-

ляющих дней, и надежды живут, и мечты не собьются с молодого пути, средь родных и друзей. Коллектив МАОУ ОСОШ №2

ТРЕБУЕТСЯ водитель с категорией В, С. Тел. 8-902-620-14-16

ТРЕБУЕТСЯ водитель с категорией В. Обр.: ул.Советская, 153. Тел. 3-10-46, 3-24-00, 3-32-55.

ТРЕБУЕТСЯ мастер для ремонта газового котла. Тел. 8-952-348-80-64. (10-162

В ОСП Омутинский почтамт ГРЕБУЮТСЯ: **почтальоны** в ОПС Омутинское 2, ОПС ШАБАНОВО; начальник ОПС Журавли. Тел. 2-75-81; 3-15-95; 3-13-74.(0-19

В управление пенсионного фонда ТРЕБУЕТСЯ водитель. Стаж не менее 5 лет. Гел. 3-33-48.

Наводим крыши, монтируем брусовые дома, пристрои, бани. Предоставление материала, доставка. Недорого. Тел. 8-950-485-14-60.

КУПЛЮ крола и крольчиху. Тел. 8-906-821-99-07

КУПЛЮ тиски б/у недорого. Тел. 8-909-742-12-54. (10-163

ПРИНИМАЮ мясо: говядину, баранину, свинину. Тел. 8-950-494-37-61. (10-167)

ПРИНИМАЕМ лом черных, цветных металлов, ул.Ершова, 11а (чермет). Тел. 8-902-850-17-31. 🛚 🛭 172

Магазин «Любимый стиль» **ПО «Красноярское»** ПОСТУПЛЕ-НИЕ зимней обуви, цены ниже рыночных. Приглашаем за покупками.

ООО «Рассвет» РЕАЛИЗУ-ET: **овес** по цене 400 руб./ц, ячмень - 500 руб./ц, пшеница - 750 руб./ц. Обращаться по адресу: с.Омутинское, ул.Строителей, 2а с 13-00 до 15-00ч. Тел. 3-23-62.

ПРОДАЕТСЯ: трактор ЮМЗ-**6АКЛ,** сост. хорошее, задняя резина новая; деревообрабатывающий станок. Тел. 8-902-850-12-05. (10-192)

ПРОДАМ мясо гусиное, утиное, 350 р./кг. Тел. 8-952-684-33-81. (10-19

ИП Третьяков С.М. РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Захоронение, оградки, памятники, венки. Кредит. Тел. 8-902-620-14-16.

ИП Ровкин С.В. РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Памятники, оградки, стол-лавка.

Пенсионерам скидка - 5% Тел. 8-904-888-40-06. (1-36)

ИП Васильев В.А. РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Рассрочка.

Тел. 8-902-850-11-12: 8-902-850-11-10; 3-34-95. (8-182)

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Ушел из жизни наш горячо любимый муж, отец, дедушка КРИВЦОВ Иван Григорьевич.

Выражаем искреннюю благодарность всем, кто разделил с нами это большое горе и принял участие в похоронах: родственникам, друзьям, знакомым. Вечная ему память.

Жена, дети, внуки, правнучка Лизонька

Перестало биться сердце нашей дорогой и любимой мамы, бабушки СМИРНОВОЙ Любови Георгиевны. Горько, больно. Мы благодарим всех, кто поддержал нас в эти скорбные дни: ИП Ровкин С.В. «Ритуальные услуги», работников кафе «Красноярочка», Лукьянова В., ее сестру Золотухину З.И., ее подруг: Гниденко Э.П., Ивлеву В.С., Крестьянникову Г.Г., семью Редькиных, ее сослуживцев, с которыми она работала, соседей.

Дочери, зять, внуки

Наш сайт в Интернете www.tyumedia.ru

Использование материалов газеты «Сельский вестник» возможно только с письменного раз-решения редакции. В противном случае любая перепечатка, частичное или полное воспроиз-ведение текстов, коммерческое использование материалов является нарушением Закона «Об авторском праве и смежных правах».

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.



Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». **12+** Адрес: 627070, Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул.Советская, 151.

Гл. редактор М.Н.Никонорова

по графику в 14.00; подписан в 14.00.

Адрес редакции и издателя: 627070, с.Омутинское, ул.Советская, 151

Телефоны: главный редактор -3-16-73; редактор - 3-21-73; отдел местного самоуправления и правовых отношений; отдел ооциальных проблем и работы с молодежью, отдел экономики и развития АПК -3-13-71; бухгалтерия - 3-11-68; отдел рекламы - 3-15-58; фотокорреспондент - 3-33-90. Газета «Сельский вестник» зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением эконодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. E-mail:selvest151@yandex.ru

Свидетельство ПИ № ФС 17-0486 от 16 августа 2006г.

Номер **набран и сверстан** в автономной некоммерческой орга-низации «Информационно-издательский центр «Сельский вестима. Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» открытого акционерного общества «Томенский издательский дом»: 627750, г.Ишим, ул.Чкалова, 17. Печать офсетная. Объем: 1 печатный лист.

Уважаемые читатели! Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов убликаций. **Тираж 2841 экз. Заказ № 87.**

Редактор Г.С.Богатова

Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. За содержание рекламы ответственность несут рекла-. модатели.

Номер сдан в печать: